

意外的惊喜

宾县五小五年级 张茗昊

时光流逝,到了五年级,我12岁了。我生日那天,下午放学回家,我心想:今天是我的生日,奶奶会给我做什么好吃的呢?回到了家里,我推门而入,一看家里和往常一样,什么也没变,我开始伤心起来:每次过生日奶奶都做了很多好吃的,而这次,怎么连人都看不见呢?

这时我看到桌上有一张纸条,打开一看,上面写着:今天爷爷奶奶去老家看看院子,明天回来,桌上有一碗面条,是你的晚饭……

我看了一眼纸条,又看了看面,心想:人是铁,饭是钢,一顿不吃饿得慌。我夹起面,正要大口吃时,灯光亮起,迎面一堆气球朝我飞来,我还看见了爸爸

和一个女人的笑脸,那女人的脸庞那么亲切,那么熟悉,和照片中一模一样,是妈妈!

“妈!”我扑过去,紧紧地抱住了妈妈。爸妈的泪水也模糊了双眼,我们相拥着,爸爸还说:“我这次……不走了,妈妈也回来了!”我看向妈妈,妈妈的眼睛温柔似水,使劲地点着头。这时门铃响起,我打开门,是我的好同学和爷爷奶奶,他们每个人都拿着礼物。那一刻,幸福和喜悦溢满了我的心头,《祝你生日快乐》的歌声也随即响起……

“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”歌声还在继续,这意外的惊喜让我如在梦里。

文章生动感人,层层推进,最后的惊喜让读者松了一口气,好在爸妈重归于好了,小作者也恢复了曾经的天真和快乐,而文章引起的反思远远不止如此……

宾县语文教师 李迎国

教师点评

豆豆大战

宾县二小三年级 田雨楠

“红豆豆,绿豆豆,大家一起数豆豆……”美妙的歌曲在教室里回荡。

老师微笑着走进了教室。只见她手里拿着三袋豆子、几个透明的杯子、一个盘子和几双筷子。同学们一脸疑惑地看着老师。

老师把豆子倒在盘子里说,今天我们来玩儿一个游戏,叫“豆豆大战”。同学们立刻欢呼起来。只见老师比划了一个安静的手势,同学们瞬间鸦雀无声,目不转睛地盯向黑板,听老师讲游戏规则。

我们分成三队,每一队夹一种豆子到盘中,哪一队先将豆子夹完就获胜。音乐响起,比赛开始。我想:这游戏不就是张飞吃豆芽——小菜一碟嘛。我奋勇当先,作为代表参加第一轮比赛。

当我上台拿起筷子时才发现这个游戏一点儿也不简单,筷子也并不像想象中的那么听话。我偷偷看了一眼对手,他的豆子却像一只温柔的小羊,他夹起来如闪电一样快。我夹的豆子就像调皮的小猴子,总跟我躲猫猫。我急得像热锅上的蚂蚁,正当我要放弃时,耳边传来队友的加油声。

“小田儿,你可以的,加油!”我又拿起筷子,重拾信心,小心翼翼地将豆子夹起。本以为我就要成功时,豆子又掉了地上。队友告诉我心平气和,这时豆子又变成了一只乖巧的小兔子,温顺地被我夹到了杯子里,最终我获得了第二名,同学们还给我鼓掌呢。

同学们玩得不亦乐乎,我也在总结经验:做事情要勤于练习才能手巧,不急于求成才能心灵。

教师点评

文章开头简洁自然地引用儿歌来吸引读者,通过侧面描写来烘托游戏时同学们激动的内心,以及活动时激烈的比赛场景。事件详略得当,情景交融,细节描写生动逼真。习作巧妙地运用修辞手法,将豆子的状态写得生动形象。走心的情节加上细致的描写,使文章的可读性极强。

宾县语文教师 李兴鸿



《伙伴儿》

作者 李萱

我的乐园

宾县二小四年级 徐航

小时候,我经常去姥姥家玩,姥姥家的院子是我儿时的乐园,伴我无忧无虑地成长。

院子里的小圆桌上摆着一盆花,香气四溢,姥姥说那是茉莉。我时常伴着花香瞄向桌角不远处的那只大黄狗,它静静地趴在那里,等我盖上笔帽,大黄狗起身而来,院子里就满是我的笑声和大黄狗的叫声。

院中茂盛的葡萄架上结着晶莹剔透的葡萄,密密麻麻的,看上去十分诱人。草地上种着五颜六色的花,红色的灿烂、蓝色的耀眼、紫色的招人喜欢……

院子里还有长椅呢!夜晚,我常常躺在长椅上和姥姥看月亮、数星星,听姥姥讲故事,“为什么呀?为什么呀?”这是我能接的最多的话。我最喜欢的就是去姥姥家的菜园,那里有一垄垄绿油油的

小葱,茂密的柿子秧也是翠绿的,最吸引我的还是那香甜可口的黄瓜。摘下一根,咬上一口,脆脆的、甜甜的,整个菜园都散发着黄瓜的清香、甜美。只要一到吃饭的时候,姥姥就摘一盆嫩嫩的小黄瓜给我蘸酱吃,那可真是一道纯天然的美味呀。

姥姥给我做的红烧肉也不错,表面色泽红润,带一些金黄,肉嘟嘟的,十分有食欲。姥姥家的小院旁就是一条小溪,溪水清澈,小鱼游来游去。我一到姥姥家,就迫不及待地拿起小渔网来到这里,有时我还能捞到几条小鱼呢。我把它们养在罐头瓶里,别提有多快乐了。

因为要上学,我能不经常去姥姥家,可是一放假我就会往姥姥家跑。因为那是我成长的乐园,那里有我快乐的足迹……

教师点评

这篇习作中,作者不仅调动各种感官,运用比喻、拟人等多种修辞手法,把菜园中的花、草和果蔬描写得生动鲜活,使读者有身临其境之感,还能够由物及人多层次地描绘乐园,使文章内容更加丰富多彩。

宾县语文教师 李迎国

她哭了

宾县二小五年级 李依来

她的眼睛紧紧地望向前方,可远处那个人的身影早已消失在人海之中,这时她的眼前模糊起来……

每一个阳光明媚的早晨。好朋友丽丽都会和她手拉着手去上学。她是一个有些自闭的孩子,因为父母不在家,她总是很孤独。而丽丽是一个活泼开朗的女孩,丽丽经常给她讲笑话,还总逗她开心。

“你猜世界上第一个人姓什么?”丽丽笑着问她。

“姓什么?姓侯?姓盘?姓赵……”她一脸疑惑。

“都不对。”丽丽一脸坏笑。“是什么?你快告诉我吧!”她有些急了。丽丽哈哈大笑。“哈哈,人之初性本善嘛,第一个人就是姓‘本善’了,哈哈……”丽丽大笑起来。她也随着笑了,在丽丽的带动下,她们的欢声笑语总能充斥在校园中。

还有一次,老师让大家带10个书皮。她因为太着急,竟然忘了。她当时害怕极了,额头上不断地浸出豆大的汗珠。丽丽一下子看出了她的窘迫,低声问:“你怎么了?是不是忘带书皮了?”她红着脸低着头。丽丽拿出了一些书皮塞到她的书桌里,“我就知道你可能会忘。”丽丽笑着说,“早就给你准备好了。”

她激动地望向丽丽,而这时,她悬着的心也终于落下了。

在暑假中的一天,丽丽突然给她打电话:“小美,你有时间吗?你来火车站一趟吧。”等她到了火车站,丽丽已经站在了候车室的门口。丽丽恋恋不舍地对她说:“爸爸突然调动工作,我要去别的地方上学了,希望以后有机会还可以再见到你,你是我最好的朋友,我不在你身边时,你要快乐啊……”说完,丽丽和她的爸爸便消失在茫茫的人海中。

“我不要你走……”那一刻,她再也忍不住了,失声痛哭起来。她双手捂着脸,两行泪水从眼角流淌下来,嘴角不停地抽搐。那哭泣的声音让人心碎,而她脑海中都是和丽丽在一起的美好时光……

教师点评

作者的语言流畅,表达清晰,能很好地驾驭文字,有很强的感染力,尤其是对主人公哭泣的描写,如“忍不住”“失声痛哭”“捂着脸”“抽搐”“心碎”等词语的运用,让读者深切地感受到主人公内心的难过和不舍,引起了读者的共鸣,突出了文章主题。

宾县语文教师 吕战波



爱写作的你

投稿要求:

- 一、作品的立意要积极向上,富有时代气息。
- 二、作品字数在300-800字之间,配发100字以内的教师点评。
- 三、作品注明姓名、年级、学校及联系方式,发送至信箱22354430@qq.com即可。
- 四、扫描二维码,注明学校+年级,获悉更多投稿信息。



淘学企鹅杯“魅力哈尔滨”主题征文&图片优秀指导教师获奖名单

学 校	姓 名	学 校	姓 名	学 校	姓 名	学 校	姓 名	学 校	姓 名
哈17中学	蔺筱丹	省龙江剧艺术中心	揣瑞	哈新区第一学校	邹丝雨	哈17中学	王琳	哈复华小学	孙波